Oggetto: GEMELLAGGIO CASTENEDOLO-GRADAČAC

Sindaco-Presidente: prende la parola ed illustra il punto all’o.d.g.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che già da diversi anni i Comuni di Castenedolo e Gradačac (Bosnia i Hercegovina) intrattengono rapporti di collaborazione;

RITENUTO di dover ulteriormente rafforzare tali rapporti con un gemellaggio tra i Comuni di Castenedolo e Gradačac;

CONSIDERATO che il gemellaggio, con tutto quello che esso comporta, nella preparazione, nello svolgimento e nei suoi successivi indispensabili sviluppi, costituisce un utilissimo strumento di sensibilizzazione politica, di mobilitazione europeista e di cooperazione tra enti locali di Paesi diversi;

DATO ATTO che il gemellaggio:

· È un’azione complessa, ricca di prospettive; è principalmente uno strumento straordinario di azione interculturale tra Regioni diverse dell’Europa: vince pregiudizi, procura un incontro umano fra Nord e Sud, cuce in una prospettiva unitaria le “diversità” europee;

· Crea autentici legami di amicizia fra giovani di lingue e costumi diversi;

· Verifica complementarità economica fra Città di Regioni assai distanti d’Europa.

DATO ATTO che con nota prot.n. 0014904 del 28.08.2007 il Sindaco del Comune di Castenedolo informava il Sindaco del Comune di Gradačac della volontà di procedere alla formalizzazione di un gemellaggio;

CONSIDERATO che il Sindaco del Comune di Gradačac accettava di buon grado la richiesta del Comune di Castenedolo;

RITENUTO necessario ufficializzare tale volontà con apposito atto deliberativo, che verrà trasmesso in ossequio al disposto della legge 5 giugno 2003 n.131, alla Regione Lombardia e alla Presidenza del Consiglio dei Ministri –Dipartimento per gli Affari regionali e al Ministero degli Esteri; 

DATO ATTO che il gemellaggio avverrà nello spirito della lettera del “Giuramento della Fraternità Europea” (allegata alla presente deliberazione sotto la lettera “A”)

ATTESO che l’istruttoria del presente atto è stata predisposta dalla dott.ssa Angela Russo;

DATO ATTO che la seduta del Consiglio Comunale è stata registrata e che i Consiglieri Comunali possono ascoltare gli interventi presso l’ufficio Segreteria del Comune di Castenedolo;

SENTITI gli interventi dei Consiglieri Comunali sigg: Marchionni, Lombardi, Frusca, Muchetti, Roncolato, Soretti, Sindaco e Segretario Comunale;

ACQUISITO il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000, dalla responsabile dell’area affari generali e servizi demografici, dott.ssa Angela Russo;

ACQUISITO il parere favorevole, in ordine alla regolarità contabile, rilasciato ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000, dalla responsabile dell’area dei servizi economico finanziari e del commercio, dott.ssa Maria Grazia Cestone;

RITENUTO di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, onde consentire un sollecito adempimento degli atti conseguenti;

Con la seguente votazione, resa nei modi di legge:

Consiglieri Presenti n.13

Favorevoli n.10

Contrari n.1 (Lombardi)

Astenuti n.2 (Massardi, Marchionni)

DELIBERA

1. Di procedere al gemellaggio con il Comune di Gradačac ( Bosnia i Hercegovina);

2. Di demandare alla Giunta Comunale ed  Sindaco, ciascuno per la propria competenza, l’adozione di tutti gli atti necessari per concludere il predetto gemellaggio ed in particolare il Sindaco  a siglare, unitamente al Sindaco di Gradačac, l’atto ufficiale di gemellaggio che si allega alla presente deliberazione sotto la lettera “A”;

3. di inviare la presente deliberazione alla Regione Lombardia e alla Presidenza del Consiglio dei Ministri –Dipartimento per gli Affari regionali e al Ministero degli Esteri; 

indi

con separata votazione che ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Presenti n.13

Favorevoli n.10

Contrari n.1 (Lombardi)

Astenuti n.2 (Massardi, Marchionni)

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000.

