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TRASPORTO PUBBLICO: LE NUOVE AGEVOLAZIONI SULLE TARIFFE
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La Regione ha deliberato i nuovi criteri per le tariffe agevolate degli abbonamenti annuali per il trasporto pubblico del territorio.
 Dal 1° Aprile entreranno in vigore le nuove agevolazioni tariffarie per gli abbonamenti annuali.

 


LE AGEVOLAZIONI - E’ prevista un’agevolazione pari al 30% della tariffa per tutti i cittadini del Lazio che abbiamo un reddito Isee inferiore ai 23.000 euro.

ULTERIORI SCONTI - Per le categorie con maggiori difficoltà socio-economiche (come ad esempio la sussistenza di handicap gravi a carico del beneficiario o di componenti del nucleo familiare, nel caso di orfani o nel caso di nuclei familiari numerosi) è prevista un’ulteriore agevolazione del 20%, arrivando ad un agevolazione totale del 50% sulla tariffa intera.

In questo modo aumenta la platea dei cittadini che possono richiedere le agevolazioni e si semplificano, rendendo più chiaro l’iter, i requisiti necessari.

L’Accesso al sistema informatico www.regione.lazio.it/agevolazionitariffarietpl è consentito agli utenti dal 18/03/2015 per la compilazione della richiesta di agevolazione, che dovrà essere portata in Comune presso l’Ufficio Servizi alle Persone-negli orari di apertura degli uffici- per la conferma (validazione) delle istanze, previa verifica dei requisiti.
