Anche in quest’ estate il sig. Lino Ponzetto, sponsor della CMI Costruzioni, è riuscito ad organizzare grandi festeggiamenti per le sue società sportive di Papozze. 
Giocatori, giocatrici, dirigenti, allenatori, tifosi, tifose, famigliari si sono riuniti tutti a Bellombra martedì 26 Giugno, per una cena alla trattoria Alla Rosa in onore delle soddisfazioni maturate in questo anno sportivo.
Ad aprire le danze sono stati i pulcini premiati con una medaglia ciascuno e con la consegna di una coppa: “Ho pensato di consegnare la coppa ai nostri pulcini per complimentarmi con loro dell’ultimo traguardo raggiunto al torneo a San Giusto che si è appena svolto e li ha visti classificarsi al terzo posto” ha affermato Ponzetto stringendo la mano anche a mister Denny Aceto: “Credo di parlare anche a nome di mister Niccolò Dall’Occo, entrambi infatti abbiamo percorso una nuova esperienza che non credevamo potesse rivelarsi così gratificante. Ringrazio i pulcini ad uno ad uno per questo anno passato insieme; io e Niccolò non facciamo altro che insegnare loro quello che è stato insegnato a noi, non siamo dei professionisti, sono loro ad impegnarsi molto e a crederci”.
Il sig. Ponzetto ha poi proseguito con il suo intervento:” In questi ultimi tre anni la comunità di Papozze sta crescendo molto anche grazie allo sport. Avere una squadra di pulcini, una di calcio a 5, una di pallavolo e una prima squadra che per poco ci porta in prima categoria è una soddisfazione per me, per chi s’impegna e per tutto il paese. Credo che quest’anno l’Usd Papozze 09 abbia il diritto di poter concorrere in prima categoria e per questo ho già inoltrato la domanda di ripescaggio. Spero ci sia la buona volontà di tutti anche il prossimo anno.”
Anche il presidente dell’Usd Papozze 09, Sergio Manzolli, ha voluto esprimere la sua gratificazione: “Grazie a tutti per l’impegno e l’amicizia che mettete nello sport. Ringrazio in particolare i miei giocatori perché è stato veramente un anno sorprendente.”
Mister Alessandro Mantoan la pensa allo stesso modo del suo presidente: “Abbiamo raggiunto risultati che hanno fatto sognare noi ma anche tutto il paese, speriamo di continuare su questa linea sempre con il grande sostegno di Lino Ponzetto”. Il direttore sportivo Djlan Benazzi ha aggiunto: “Sono felice di poter lavorare con questa società e con questa squadra. Abbiamo raggiunto il traguardo impensabile della finale play off e ci siamo aggiudicati l’ottavo posto perciò con la domanda di ripescaggio possiamo giocarci una splendida opportunità. Già dalla prossima settimana cominceremo a riflettere come società per compiere un altro campionato al vertice”.

Anche la Gsd Papozze Elettrocostruzioni, squadra giallonera di pallavolo, ha preso parte agli interventi: “Noi non abbiamo raggiunto i risultati incredibili dei nostri colleghi ma ci siamo divertite molto” ha affermato Giorgia Bergamini, una delle giocatrici, “abbiamo conosciuto, verso la fine del campionato, un nuovo allenatore, Nicola Celega, che si integrato benissimo nel nostro gruppo e speriamo rimanga. Vi invito a sostenerci con il tifo il prossimo anno.”
Federica Bergo, dirigente della Gsd Papozze Elettrocostruzioni e consigliere comunale di Papozze ha chiuso così gli interventi: “Nonostante tutti i cambiamenti avvenuti in poco tempo la nostra squadra continua a contare su un gruppo solido. Ringrazio il sig. Ponzetto di darci questa opportunità e sono sicura che non lo deluderemo il prossimo anno. Un ringraziamento va anche all’Amministrazione Comunale di Papozze che sostiene ogni anno il progetto dello sport ritenendolo di fondamentale importanza sia per il suo valore che per la crescita della comunità di Papozze.” 
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