Il progetto riguardo la valorizzazione dello sport, a Papozze, continua ad evolversi: l’Amministrazione Comunale di Papozze, grazie allo sponsor della CMI Costruzioni, il sig. Lino Ponzetto, continua a festeggiare le sue squadre dal 2009.

Sono rinomate in tutto il Polesine le conquiste dal colore giallonero, tra le più importanti è da ricordare la promozione in seconda categoria dell’Usd Papozze 09 che quest’anno tra l’altro sta svolgendo un campionato degno già del salto in prima categoria. Ma anche i ragazzi della CMI Costruzioni per il campionato di calcio a 5 CSI, ogni anno riescono a qualificarsi ai play off. 

Due sono invece le squadre giallonere sorte più di recente, che stanno cercando con grinta di raggiungere i risultati delle loro compagne: quella dei pulcini che quest’anno, con i mister Niccolò Dall’Occo e Denny Aceto, stanno portando a casa vittorie su vittorie e infine la GSD Elettrocostruzioni che per il secondo anno sta cercando di ambientarsi nella terza divisione del campionato di pallavolo.
Per festeggiare la Pasqua, il sig. Lino Ponzetto ha pensato di organizzare, mercoledì 4 Aprile, una cena tutta in onore dei pulcini e giovedì 5 Aprile una rimpatriata tra i giocatori dell’Usd Papozze 09 e le ragazze della GSD Elettrocostruzioni servita e riverita dai dirigenti dell’Usd Papozze 09 nel campo sportivo comunale, i quali hanno pensato a tutto, dalla preparazione della cena al servizio del caffè, aiutati dalla capo ultrà Silla Vendemiati. 

La GSD Elettrocostruzioni, formata dalle ragazze della pallavolo, è l’ultima arrivata e ha concluso Sabato 31 Marzo il suo campionato. Ma la posizione in classifica le porta a doversi scontrare ancora, a partire dal prossimo Sabato, nelle sfide che riguardano le squadre dei vari gironi classificatesi in zona play out. Le ragazze che ad oggi fanno parte di questa squadra sono: le palleggiatrici Martina Manzolli e Ylenia Meante, le bande Giorgia Bergamini, Francesca Dall’Occo ed Elisa Lezzoli, l’opposto Federica Bergo, il libero Valentina Braga e i centrali Chiara Braghin, Gaia Matera e Giorgia Zerbinati. Infine Silvia Berton, accompagnatrice della squadra e segnapunti. Questa squadra è in cerca di nuove leve per affrontare il prossimo campionato ma nel frattempo è già arrivato il miglior acquisto, il nuovo Mister Nicola Celega, che ha preso le redini della squadra da poco più di un mese. La sua professionalità sta incidendo in poco tempo nella svolta agonistica di questa squadra che sta raccogliendo già i primi frutti. 
Le ragazze della pallavolo, infatti, arrivano in ritardo alla cena di Lino Ponzetto giustificandosi con un sorriso sulle labbra per la vittoria dell’amichevole giocata poco prima contro il Vilmar di Villanova Marchesana: “La nostra speranza è quella di avere con noi il prossimo anno ancora Mister Celega” ha affermato la dirigente della GSD Elettrocostruzioni, Federica Bergo, durante la cena: “Con lui cercheremo di ricominciare dai primi passi, costruendo una squadra nuova, più preparata. Il prossimo anno cercheremo anche altre ragazze per allargare il gruppo e rendere l’ambiente più stimolante.” 
Ma ai festeggiamenti in onore di Mister Celega e la sua GSD Elettrocostruzioni si sono accompagnati anche gli applausi per cobra Benazzi, la punta dell’Usd Papozze 09, che Domenica scorsa ha potuto firmare il suo 250° gol. La moglie, Sara Camisotti, ha preparato una torta a tema molto artistica in onore del suo cannoniere, da spartire con gli invitati alla cena. La società insieme ai giocatori e a Mister Mantoan ha invece consegnato a Benazzi un quadro con dedica: “Si congratulano per i suoi 250 gol con il cobra Djlan Benazzi”. 
Il sig. Lino Ponzetto ha voluto infine brindare in onore della società con tutti i presenti stappando le bottiglie di spumante insieme al sindaco Diego Guolo di Papozze. 
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