LINEE PROGRAMMATICHE 2019-2024
Il comune di Tavullia conta un territorio molto ampio e diversificato, costituito da diverse frazioni  anche molto abitate, quali Padiglione, Rio Salso, Case Bernardi, Belvedere Fogliense e Babbucce.  E’ un territorio molto esteso che confina con comuni come Pesaro, Gradara, Montelabbate, Vallefoglia e Montecalvo in F. per l’area Marchigiana e con San Giovanni in Marignano, Saludecio, Montegridolfo, Mondaino per l’area Romagnola.
E’ importante in fase di progettazione per i prossimi cinque anni, tenere presente le esigenze del territorio intero. Restiamo ancora un comune giovane, con una età media inferiore ai quaranta anni. Si ha necessità quindi di guardare in maniera attenta e puntuale alle politiche educative e giovanili. Chiaramente massima attenzione si dovrà mantenere sui servizi sociali ed assistenziali.
Le politiche del lavoro sono parimenti importanti e vanno coadiuvate dalle associazioni di categoria, per dare  impulso all’economia locale, gravemente colpita dalla crisi mondiale e da problematiche che inevitabilmente hanno modificato lo scenario nazionale italiano. 
In tutti i settori che analizzeremo di seguito cercheremo di portare a conclusione gli obiettivi prefissati. Nello specifico:

URBANISTICA
Il nostro comune, dopo anni di notevole crescita, continua a fare i conti con la crisi economica ed occupazionale di questi ultimi anni.
L’attività urbanistica sarà orientata al recupero di edifici dismessi, per recuperarli e destinarli alla pubblica utilità. Ad esempio abbiamo individuato la casa comunale sita in Rio Salso, in piazza Metauro da adibire ad un centro diurno per anziani.
Per quanto riguarda invece l’individuazione di nuove aree edificabili sarà orientato alla sola possibilità di realizzare una edificazione non intensiva finalizzata alla costruzione di fabbricati di pregio, inserendo indici edilizi relativamente bassi per le nuove aree edificabili. Eventuale consumo di suolo comunque sarà costantemente monitorato. 
Altri obiettivi saranno gli incentivi verso nuove aree di impianto, presenti sul nostro territorio, ma che hanno avuto una frenata negli ultimi anni.
Si continuerà, come precedentemente fatto, con la messa in sicurezza dei punti più pericolosi delle nostre strade; inoltre costante sarà la manutenzione del territorio, che vedrà la cura del verde, delle cunette e di caditoie. La segnaletica stradale sarà continuamente monitorata, sia orizzontale, che verticale. Verranno posizionate delle pensiline per gli studenti in tutte quelle fermate ove ad oggi mancano. Cercheremo in termini di sicurezza di rallentare la velocità degli automobilisti, posizionando sensi unici alternati (già sperimentato con ottimi risultati in strada santa Barbara a Padiglione). 
Per la sicurezza dei cittadini abbiamo intenzione di posizionare telecamere nei punti più strategici come parchi, palestre e isole ecologiche. 
Altro punto importante è continuare ad incentivare ed agevolare il recupero di fabbricati dismessi all’interno dei centri storici, per ridare vita e lustro a tutto il territorio comunale. 

AMBIENTE-AGRICOLTURA
Il mondo necessita di un cambiamento epocale, di responsabilità e serietà nell’affrontare l’inquinamento globale che ci attanaglia. Per questo aderiremo al progetto mondiale plastic free, per portare il nostro contributo per un mondo più pulito e vivibile.
Continueremo a salvaguardare e valorizzare il territorio, in collaborazione con enti preposti e privati. Vogliamo riscoprire i nostri bei paesaggi, mantenendo aperti i vecchi sentieri e le nuove piste di controllo sul fiume Foglia. Verranno incrementate le zone di verde pubblico, anche attraverso nuove piantumazioni. 
Riqualificheremo il progetto dell’ortoghiotto, un pezzo di terreno dato in gestione ai ragazzi per imparare a coltivare. Adibiremo altri terreni comunali per la coltivazione associata di prodotti agricoli biologici per incentivare la cooperazione agricola e la coltivazione biologica. 
Vanno valorizzate le coltivazioni locali e aumentato il consumo a km zero. 
Gli agricoltori saranno sempre ascoltati nelle loro esigenze, ma anche tenuti a rispettare il vigente regolamento, mantenendo puliti i fossi, gli argini e che possono causare problemi  seri alle sedi stradali e alla viabilità.
Dopo il posizionamento delle tre casette dell’acqua a Babbucce, Tavullia e infine a Padiglione, valuteremo se necessario posizionarla anche nelle altre frazioni, ma resterà costante la campagna di sensibilizzazione sul corretto uso di acqua potabile e del rubinetto.
Sarà costante il monitoraggio della discarica di Cà Asprete, e parteciperemo attivamente alle verifiche periodiche all’interno dell’impianto stesso. Sicuramente la realizzazione dell’impianto di TMB renderà i rifiuti meno pericolosi e maleodoranti, migliorando la qualità dell’aria nella zona. Verrà comunque seguito tutto il percorso. 
Negli ultimi anni la raccolta differenziata nel comune ha toccato percentuali elevatissime, quasi il doppio rispetto al passato, tanto da essere insignito del premio “comune riciclone”. E’ la strada da perseguire, aggiungendo anche il riuso: per questo verrà realizzato un centro di raccolta e riuso presso la discarica. 
Infine continueremo, come fatto in questi cinque anni di amministrazione, con l’efficientamento energetico su tutto il territorio comunale, posizionando il fotovoltaico su edifici comunali, ove non posizionati in precedenza. 
SVILUPPO ECONOMICO E POLITICHE GIOVANILI:
Siamo riusciti nella precedente legislatura a rivedere ed abbattere costi interni al Comune: energia, gestione dei rifiuti, cancelleria, servizi di pulizia e continueremo nel rendere efficiente e pratica la macchina comunale. Favoriremo la formazione dei giovani nelle imprese e organizzeremo incontri e convegni utili alle imprese del nostro territorio, di concerto anche con le associazioni di categoria. Soprattutto vogliamo puntare sullo sviluppo del design, che ha reso Tavullia famosa nel mondo, istituendo un concorso a livello nazionale per designer, creando sinergie tra giovani e imprese. Inoltre verrà creato un brand esclusivo per Tavullia, che la renderà riconoscibile in tutto il mondo e che porterà sicuramente nuova linfa vitale alle aziende locali.
Per quanto riguarda invece le politiche giovanili molto importante è la buona gestione e il buon funzionamento del centro di aggregazione di Rio Salso, e attiveremo un centro anche nel capoluogo. Valorizzeremo i giovani migliori attraverso l’istituzione di borse di studio. Agevoleremo le iniziative imprenditoriali giovanili.
I progetti rivolti ai giovani vedono coinvolti anche assessorati diversi, come quello allo sport per quanto riguarda le attività di carattere agonistico o semplicemente ludico-sportive e quello ai servizi sociali e scolastici sempre in collaborazione con le scuole.

SERVIZI SOCIALI E SCOLASTICI
Il settore sociale ed educativo hanno un ruolo molto importante per l’amministrazione, soprattutto per il mantenimento di uno stato sociale equilibrato e giusto, dove la scuola rientra a pieno titolo nelle fondamenta dello sviluppo futuro della nostra comunità. Per quanto riguarda il sociale non siamo per l’assistenzialismo fine a se stesso, ma per l’aiuto a chi ha veramente bisogno, chi ha perso il lavoro e si trova in momentanea difficoltà. Per questo vorremmo avvalerci anche della cooperazione di parrocchie e di volontari, per creare una rete di sostegno e supporto ai più deboli. Questa deve essere fondamento di una comunità: l’aiuto reciproco nel momento del bisogno. Verranno aiutate anche quelle famiglie con casi di gravi handicap e con anziani. 
L’integrazione nella nostra realtà quotidiana di persone comunitarie ed extracomunitarie dovrà essere perseguita e sviluppata e dovranno essere altresì aumentati controlli per evitare abusi da parte di coloro che accampano diritti non dovuti. Creeremo un centro dedicato a persone con gravi handicap, quali spettro dell’autismo e Alzheimer.
Per quanto riguarda le scuole sarà nostra premura sviluppare ancora di più la collaborazione con gli organismi, dirigenti scolastici e con i genitori. Abbiamo inoltre in progetto la creazione di orti scolastici con l’aiuto dei nonni per educare al buon mangiare e limitare gli sprechi. 
Abbiamo l’idea di attivare una biblioteca moderna ed efficiente per gli studenti di tutte le età. Verrà inoltre realizzato il progetto  “scuole all’aperto” in collaborazione con l’università di Bologna. Promuoveremo infine attività scolastiche volte alla conoscenza del territorio e delle vicende storiche ad esso collegate. 

CULTURA
Fondamentale per una comunità investire sulla cultura e sui giovani. La cultura è un elemento imprescindibile per lo sviluppo sociale e civile, inquadrata in una valorizzazione del proprio patrimonio. Per questo manifestazioni ed iniziative culturali coinvolgeranno tutte le istituzioni e le associazioni esistenti sul territorio. 
Le azioni da mettere in campo dovranno tendere a consolidare le risorse esistenti e migliorare la qualità nell’offerta.
Ci impegneremo in questo  insieme all’associazionismo laico e cattolico, fondamentali presenze sul territorio. E’ necessario l’aiuto e la collaborazione da parte di tutti, a partire dai cittadini che dovranno attivarsi in questi progetti da attuare.
Resta salda la nostra visione di comunità intesa come un gruppo di persone che, indipendentemente dalle condizioni economiche, dal genere, dalla età, dalla razza dalla religione, si adoperino e partecipino produttivamente e positivamente alle varie iniziative offerte.
Ci sono feste ormai divenute abituali, come il castello magico, la Tavullia in moto, l’Albarosa, il Natale con i bambini. Altre manifestazioni organizzate da Pro Loco e associazioni varie hanno avuto e continueranno ad avere l’appoggio e il sostegno del Comune. 

SPORT
Altro elemento fondamentale per la crescita soprattutto dei giovani è fare sport. E’ importante quindi che ci siano offerte all’altezza delle varie richieste. Ad oggi, dopo la costruzione di due palestre, una nel capoluogo e una nella frazione più abitata, Padiglione,  sicuramente c’è grande possibilità di scelta. Creeremo uno spazio attrezzato chiamato percorso vita a Rio Salso, nell’area comunale adiacente al campo sportivo, che può diventare non solo momento di allenamento, ma anche di incontro e svago. 
L’amministrazione ha sempre sostenuto le società sportive del territorio e continuerà a farlo nel migliore dei modi, compatibilmente con le risorse economiche.

TURISMO
I centri storici di Tavullia e delle frazioni di Belvedere Fogliense sono i cuori pulsanti del nostro territorio e devono essere vissuti sempre più intensamente, con nuovi eventi da realizzare nell’arco dell’anno. Questo grazie alla mobilitazione del volontariato e alla collaborazione dei commercianti e degli artigiani del posto.
Occorre promuovere i valori paesaggistici e del turismo nelle sue svariate forme, culturale, congressuale, sportivo, musicale, come leve fondamentali per lo sviluppo economico del territorio comunale, basato sulla valorizzazione e sulla tutela ambientale, storica ed artistica considerata fattore strategico.
Dobbiamo continuare a sostenere lo sviluppo turistico adeguandone l’offerta e la capacità ricettiva, per attirare nuovi ed importanti flussi turistici.
Fondamentale finora l’opera svolta dalla Pro Loco Fogliense, che non si è mai sottratta all’aiuto fattivo di feste e incontri su tutti il territorio. 

LAVORI PUBBLICI, VIABILITA’ E SICUREZZA STRADALE
Grandi lavori sono stati portati a termine in questi cinque anni, ma altri grandi investimenti sono in cantiere per il futuro. 
Continueremo nella manutenzione ordinaria della viabilità, dei parchi, delle scuole e di qualsiasi altro bene comunale, che i cittadini utilizzano. E’ importante che le strade, i marciapiedi, giochi, giardini siano curati ed utilizzati al meglio, soprattutto perché danno la percezione della migliore vivibilità da parte dei cittadini.
La manutenzione delle aree verdi o alberate, soprattutto in zone urbanizzate, non potrà prescindere dalla collaborazione con i privati cittadini, che danno un aiuto fondamentale soprattutto nel periodo estivo. Continuerà quindi il progetto dei volontari del verde.
Per quanto riguarda le opere pubbliche abbiamo individuato lavori importanti per ogni frazione del comune. Nello specifico abbiamo in programma per:

TAVULLIA: 
[bookmark: _GoBack]Ampliamento dei marciapiedi nei punti mancanti, costruzione della scuola primaria, qualora vada a buon fine il bando regionale; posizionamento di un bagno pubblico nei pressi del parco giochi in via XXVIII giugno; costruzione di un capannone adibito a ricovero attrezzi dei mezzi di proprietà comunale.
MONTELURO/PIRANO: 
Estensione delle fognature e depurazione; realizzazione di un marciapiede con vista panoramica sul mare a Monteluro.
PADIGLIONE: 
Impianto di illuminazione lungo la pista ciclabile di Pian Mauro; riqualificazione della entrata del paese con il posizionamento di una rotatoria e proseguimento dei marciapiedi lungo via Carrate; posizionamento di una staccionata di legno per delimitare il parco giochi adiacente la nuova chiesa; creazione di un camminamento dietro la palestra fino alla chiesa e via F.lli Rosselli, riqualificazione dell’area pubblica adiacente lo sgambatoio.
RIO SALSO/CASE BERNARDI:
Prolungamento del marciapiede in via Prov.le Feltresca fino alla Chiesa lato monte; progettazione e realizzazione di un percorso vita, ossia un percorso benessere che parte da strada Rocca intorno agli impianti sportivi; sistemazione del campo da bocce a Case Bernardi; costruzione di un bagno pubblico da posizionare nei pressi del mercato a Rio Salso.
BELVEDERE FOGLIENSE:
Nuova riqualificazione dell’entrata del paese verso la Romagna; restauro delle mura malatestiane; rifacimento di alcuni punti del manto stradale lungo la via parrocchiale.
BABBUCCE:
Costruzione di una rotatoria all’entrata del paese; creazione di un percorso lungo le vecchie strade interpoderali; nuovi spogliatoi presso il campo sportivo; realizzazione di una piazzetta nel centro del paese, in accordo con la parrocchia.

POLITICHE DI BILANCIO E DI GESTIONE
Le politiche di bilancio del Comune restano un capitolo parallelo al quadro economico generale. Perseguiremo una politica di sana gestione delle risorse e di rispetto formale e sostanziale delle normative. L’obiettivo primario resta il contenimento della spesa corrente, ponendo massima attenzione ad ogni capitolo di spesa. In questo modo si cercherà di evitare aumenti di imposte e di tasse e di qualificare aree di agevolazione a tutela delle fasce deboli. 
Sarà dunque necessario un controllo attento e continuo di chi riceve corrispettivi dal Comune o trasferimenti. Nel contesto di una sana gestione amministrativa, assume rilevanza primaria il ruolo dei dipendenti del comune e dei collaboratori, che insieme agli amministratori rappresentano il comune stesso. 

UNIONE DEI COMUNI PIAN DEL BRUSCOLO
Il comune di Tavullia fa parte dell’Unione dei comuni Pian del Bruscolo, ente che sta vivendo una situazione di continuo cambiamento, dopo l’uscita di alcuni comuni e l’entrata di altri. In virtù di ciò continua ad esserci forte stallo sia gestionale che programmatico. La posizione di Tavullia è sempre stata chiara: mantenere la propria autonomia, pur continuando nella collaborazione con gli altri comuni, ma nelle forme che dovranno garantire efficienza ed efficacia nell’interesse dei nostri cittadini. L’Unione deve restare un punto di confronto e decisione per gli obiettivi strategici del territorio. L’Unione deve garantire economie di scala. E’ un ente che deve funzionare, deve essere efficiente e pratico e non un centro di potere politico.
Nello specifico vorremmo sensibilizzare l’Unione alla ristrutturazione della piscina Pian del Bruscolo, che necessita di alcune migliorie funzionali fondamentali, quali la costruzione di una piccola piscina per bambini in fascia 0-3 e per anziani o portatori gravi di handicap.
E’ nostra intenzione valutare di riprendere, come precedentemente detto, il corpo dei vigili urbani in capo al municipio, per aumentare la presenza costante. 
Proporremo di uniformare il trasporto scolastico per contenere i costi e migliorare il servizio. Anche per quanto riguarda la mensa scolastica si potrebbe raggruppare il servizio, rendendo più efficiente ed efficace la somministrazione dei pranzi. Un altro argomento di cui si era già parlato, ma che va portato avanti riguarda la vacanza anziani, che sarebbe bene organizzare come unione dei comuni e non come singoli, sia per avere prezzi più vantaggiosi, ma anche per una socializzazione tra persone di vari comuni.


