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COMUNE DI MONTELABBATE 

Provincia di Pesaro e Urbino

Collegamento all'anagrafe on line - EXTRANET
CONVENZIONI CON AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE E GESTORI DI PUBBLICI SERVIZI PER L'ACCESSO TELEMATICO ALLA BANCA DATI ANAGRAFICA PER FINI  ISTITUZIONALI
Descrizione
L'anagrafe on-line è un servizio attraverso il quale i soggetti di rilevanza pubblica, che ne facciano espressa richiesta per l'assolvimento di compiti istituzionali, accedono al dato anagrafico messo a disposizione dal Comune di Montelabbate così come previsto  da norme di legge. 

Il collegamento è consentito previa sottoscrizione di apposita convenzione tra  il Comune e amministrazioni pubbliche e gestori di pubblici servizi per la consultazione e verifica on line dei dati anagrafici per fini istituzionali (sono esclusi i dati sensibili)" dove sono riportate le modalità e le condizioni di accesso, tesi a garantire la riservatezza dei dati personali entro i limiti imposti dalla disciplina anagrafica e dalla privacy.
L’accesso telematico avviene direttamente dal portale istituzionale del Comune.

Documenti necessari
Richiesta di accesso ai dati anagrafici (secondo il modello riportato negli allegati) con documento di riconoscimento del Responsabile, Dirigente, ecc dell'Ente o gestore pubblico servizio richiedente.

Riferimenti normativi
DPR 223/1989; Legge 470/1988; D.Lgs 196/2003; DPR 445/2000; Dlgs 82/2005; L.241/1990; D.LGS. 07.03.2005 n. 82;

Costi del servizio
Nessun costo

Tempi del procedimento:
Il procedimento per l'attivazione all'anagrafe on line si conclude entro il termine massimo di 90 giorni dalla richiesta di adesione al servizio anagrafico on-line.

Referenti e responsabili del procedimento
Dott. ssa Patrizia Geminiani – Responsabile Settore Servizi alla Popolazione e alla Persona

Patrizia Stolzini – Monica Arduini - Referenti Ufficio Anagrafe      

   
Tel.0721/473216 

email PEC: resp.servizipopolazione@pec.montelabbate.net 
email: p.geminiani@montelabbate.net 
