LA SELEZIONE
La selezione dei candidati che hanno presentato regolare domanda, sarà effettuata tramite colloquio che avverrà, per questo Ente, nei giorni:
· 23 MAGGIO 2018 dalle ore 9.00 alle ore 13.00;
· 24 maggio 2018 dalle ore 15.00 alle ore 18.00,

secondo il calendario dettagliato di convocazione che sarà comunicato successivamente sulla home page del sito del Comune e via email ai singoli interessati.
I candidati devono presentarsi al colloquio per le selezioni secondo le date previste dal relativo calendario pubblicato nella Home Page del sito internet dell’ente.
I candidati, quindi, sono invitati a presentarsi al colloquio muniti di documento d’identità e (se cittadini stranieri extracomunitari) di permesso di soggiorno con eventuale cedolino di rinnovo del permesso o di prenotazione per il rinnovo del permesso stesso. 
[bookmark: _GoBack]La pubblicazione del calendario ha valore di notifica della convocazione e la mancata partecipazione al colloquio equivale a rinuncia al Servizio Civile e comporta l’esclusione dalla selezione per non aver completato la relativa procedura, anche se l’assenza fosse dipendente da causa di forza maggiore.
