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Mostra Mercato “Primavera in Valnerina” – COMUNICAZIONE

       Con immenso rammarico mi trovo a doverVi comunicare che la mostra mercato del florovivaismo e giardinaggio   “Primavera in Valnerina”, in programma per i giorni 1, 2 e 3 maggio 2020, è annullata.
       Tutti comprenderete  i motivi che ci hanno indotto ad adottare una tale decisione.
      Il difficile contesto socio – sanitario che oggi ci troviamo ad affrontare richiede una riflessione ed un comportamento, da parte di tutti noi, mirato ad evitare ogni possibile situazione di rischio.
      Le dimensioni del fenomeno epidemico che ha interessato l’intero territorio nazionale  e sovranazionale, rendono necessarie misure volte a garantire la salute di ogni singolo cittadino ed uniformità nell’attuazione delle misure da adottare per il contenimento del contagio.
     Auguro a tutti voi  ed alla nostra piccola comunità, di superare questo difficile momento con lo spirito e la tenacia che hanno sempre contraddistinto il popolo italiano.
    Confidando di potervi rivedere tutti prestissimo per ripartire con una manifestazione ancor più grande, cordialmente vi saluto e vi  ringrazio per la vostra collaborazione.


                                                                                                            IL SINDACO
                                                                                                         Tullio FibrarolI


 

image1.emf

