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COMUNE DI SANTA TERESA GALLURA

Provincia di SASSARI
Piazza Villamarina  – 07028 Santa Teresa Gallura 
Tel. 0789 740901  
                           sindaco@comunestg.it 

	Ordinanza contingibile ed urgente  n° 24  del  27/05/2020   avente ad oggetto : 

Revoca ordinanza n. 14 in data 07/04/2020 - Obbligo utilizzo dei dispositivi di protezione individuale e chiusura esercizi commerciali nei giorni festivi”. 




VISTA la Delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020  “Dichiarazione dello stato di emergenza in conseguenza del rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili” 

VISTI E RICHIAMATI tutti i successivi provvedimenti emanati a livello nazionale e regionale recanti disposizioni in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19;

RICHIAMATA la propria precedente ordinanza n. 14 del 07/04/2020, con la quale in ottemperanza alle disposizioni di cui sopra , veniva disposto l’obbligo , per le persone che si recavano all’interno degli esercizi commerciali aperti al pubblico , dell’utilizzo della mascherina protettiva o di altro indumento a protezione del naso e della bocca, nonché l’obbligo della chiusura domenicale  e festiva per tutti gli esercizi commerciali di qualsiasi dimensione , per la vendita di generi alimentari, esentate dalla sospensione dell’attività di vendita, imposta dall’art. 1 del DPCM 11/03/2020 ;
VISTO il D.P.C.M. 17 Maggio 2020 ,  recante “ Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19” ed in particolare l’art. 1 primo comma lett. dd) , ee) gg) inerente la ripresa di alcune attività economiche e produttive , in relazione all’andamento della situazione epidemiologica ;

VISTA l’ordinanza del Presidente della Regione Sardegna n. 23 del 17 Maggio 2020 avente ad oggetto “ Ulteriori misure straordinarie urgenti di contrasto e prevenzione della diffusione epidemiologica da COVID-19 nel territorio regionale della Sardegna ;

VISTO in particolare l’art. 13 lettera a) della ordinanza di cui al punto precedente , con il quale viene stabilito che a decorrere dal 18 Maggio 2020 è consentita l’ apertura delle attività di commercio al dettaglio in sede fissa, commercio su aree pubbliche  (mercati, posteggi fuori mercato e chioschi) agenzie di servizi  etc. ; 
RITENUTO che per la motivazione sopra esposta si possa procedere alla revoca della propria precedente Ordinanza n. 14 del 07.04.2020 , con la quale venivano disposti l’obbligo , per le persone che si recavano all’interno degli esercizi commerciali aperti al pubblico , dell’utilizzo della mascherina protettiva o di altro indumento a protezione del naso e della bocca, nonché l’obbligo della chiusura domenica e festiva per tutti gli esercizi commerciali di qualsiasi dimensione , per la vendita di generi alimentari, esentate dalla sospensione dell’attività di vendita imposta dall’art. 1 del DPCM in  data 11/03/2020  la sospensione della attività di vendita presso il mercato settimanale del giovedì ; 

RICHIAMATO l’ art. 50 comma 4 del D. Lgs. N. 267/2000 che attribuisce al Sindaco la competenza in materia;
Tutto ciò premesso
ORDINA

La revoca, con decorrenza immediata,  dell’ Ordinanza n. 14 in data 07/04/2020, limitatamente  all’obbligo della chiusura domenicale e festiva per tutti gli esercizi commerciali di qualsiasi dimensione , per la vendita di generi alimentari, esentate dalla sospensione dell’attività di vendita imposta dall’art. 1 del DPCM in  data 11/03/2020 .

INFORMA

Tutti gli esercenti commerciali che l’attività dovrà essere svolta sotto la scrupolosa osservanza delle linee di indirizzo per la riapertura delle attività economiche e produttive, ovvero rispettando le norme contenute nell’allegato 5 del DPCM 26/04/2020 che possono essere riassunte come segue: 

· Mantenimento in tutte le attività e le loro fasi del distanziamento sociale 
· Garanzia di pulizia e igiene ambientale con frequenza almeno due volte al giorno in funzione dell’orario di apertura 
· Garanzia di adeguata aerazione 
· Disponibilità e accessibilità a sistemi per la disinfezione delle mani. In particolare, detti sistemi devono essere disponibili accanto ai sistemi di pagamento.
· Utilizzo dei guanti "usa e getta" nelle attività di acquisto . 
· Utilizzo di mascherine sia da parte degli operatori che da parte dei clienti.
· Informazione per garantire il distanziamento dei clienti in attesa per gli acquisti.
· Accessi regolamentati e scaglionati secondo le seguenti modalità : 
a) Ampliamento delle fasce orarie di servizio 
b) Accesso regolamentato in funzione degli spazi disponibili , disponendo quando possibile, percorsi di entrata ed uscita. 
c) Informazione per garantire il distanziamento dei clienti in attesa di entrata.
DISPONE
· Di incaricare per l’attuazione delle disposizioni contenute nella presente ordinanza il responsabile del settore Polizia Locale. 
· Che la presente ordinanza venga trasmessa alla competente Prefettura e successivamente pubblicata presso l’Albo Pretorio comunale e nel sito istituzionale per una maggiore e capillare conoscenza delle disposizioni. 
AVVERTE

Che contro la presente ordinanza sono ammissibili:

• ricorso al TAR della Sardegna entro 60 gg, ovvero

• ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 gg tutti decorrenti dalla data di notificazione o della piena conoscenza del presente provvedimento.
                                                                                                                                           F.to IL SINDACO

                                                                                                                                  Stefano Ilario Pisciottu
	


