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	Comune di 

CHIUSI DELLA VERNA

Provincia di Arezzo
	



TRASPORTO SCOLASTICO

(anno di studio 2020/2021)

L’AMMINISTRAZIONE  COMUNALE

rende noto che presso gli uffici comunali del Capoluogo, del Corsalone tramite gli ordinari modi di comunicazione, è possibile richiedere:

· il servizio a domanda individuale di trasporto scolastico organizzato direttamente da questa Amministrazione e articolato in relazione alle esigenze scolastiche;

· il solo abbonamento a condizioni agevolate per i mezzi in servizio pubblico di linea (TPL). 


Possono usufruirne gli alunni che frequentano le scuole dell’infanzia, primarie  e secondarie di 1° grado, nonché 1° e 2° anno  delle scuole del 2° ciclo (superiori) purché nati dal 2005 (compreso). Gli alunni che frequentano scuole del 2° ciclo devono essere residenti nel Comune.

Per gli alunni delle scuole del 2° ciclo, il trasporto con il mezzo comunale potrà avvenire solo se coincide con il servizio svolto per la scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di 1° grado. Situazioni particolari andranno valutate caso per caso. Nel servizio svolto per conto del Comune per utenti della scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di 1° grado il richiedente dovrà essere presente e con puntualità, personalmente o con persone di famiglia capaci e conosciute,  all’arrivo del mezzo di trasporto. In caso di assenza di persona atta al ritiro avverrà l’accompagnamento del bambino nuovamente alla scuola, al cui ritiro provvederà la persona adulta di cui sopra a proprio carico e con tempestività. Ripetute assenze potranno determinare la cessazione del rapporto per lo svolgimento del servizio.

 Le domande dovranno essere presentate agli uffici comunali da chi esercita la potestà genitoriale, unicamente sui moduli messi a disposizione, comprensivi anche delle condizioni di svolgimento del servizio, entro  sabato 05  settembre 2020. Ritardi nella presentazione delle domande potrebbero causare disagi e disservizi.


La quota  bimestrale di compartecipazione alla spesa per il servizio comunale, non frazionabile o riducibile e riferita a coloro che utilizzano il servizio, stabilita con delibera G.C. n. 166 del 13-11-2019, è la seguente: 

· €uro 40,00 a bimestre per il 1° figlio (scuole dell’infanzia,primaria e secondaria 1° grado)
· €uro 26,00 a bimestre per il 2° figlio (scuole dell’infanzia,primaria e secondaria 1° grado)
· esenzione per il terzo figlio e successivi che usano il servizio
ABBONAMENTI TPL: Per gli abbonamenti TPL agevolati  settembre/giugno il Comune erogherà direttamente al gestore, come deliberato, un contributo commisurato alla fascia chilometrica ed al corrispondente importo di abbonamento.
Le riduzioni o esenzioni saranno applicate partendo dal livello di studio inferiore.

Eventuali esenzioni particolari legate a specifiche condizioni socio-economiche dovranno essere chieste in precedenza o almeno contestualmente ai Servizi Sociali  - Tel. 0575 599631.

La quota prevista per il servizio comunale (due mensilità) dovrà essere versata in anticipo sul ccp n. 13567524 o presso UBI Banca a favore della Tesoreria comunale, indicando il nominativo dello studente, con i seguenti criteri:

 

1° vers. settembre - ottobre 
allegare la ricevuta alla domanda


 

2° vers. novembre - dicembre 
scadenza
     
31 ottobre 


3° vers. gennaio - febbraio      
scadenza
     
31 dicembre 


 

4° vers. marzo -  aprile   

scadenza
     
28 febbraio 


 

5° vers. maggio – giugno   
scadenza         
30 aprile
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Rimane possibile, come in precedenza,  il pagamento in due soluzioni: settembre-dicembre  e  gennaio-giugno.
In caso di mancato pagamento o di insolvenze pregresse si potrà procedere alla sospensione del servizio.

Gli uffici comunali restano a disposizione per eventuali necessità (Capoluogo 0575 599631– Corsalone 0575 511362 scuolacomunechiusiverna@casentino.toscana.it )

Lì, 24/07/2020
     
           


 


   IL SINDACO   
                



        



 Giampaolo Tellini
Le ricevute dei versamenti successivi al primo, a favore del Comune, dovranno essere presentate agli uffici comunali  non oltre 3 giorni dalla scadenza











1
AGENZIE Etruria Mobilità:    Biglietteria Stazione Bibbiena 
      ---    Bar Bellavista di Chiusi della Verna
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