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PROVINCIA DI FROSINONE

DECRETO  DEL
   PRESIDENTE   DELLA   PROVINCIA
N. 29  del  15/03/2016
OGGETTO: DECRETO PRESIDENZIALE N. 171 DEL 05/11/2015. INTEGRAZIONI.                  
L’anno 2016 addì 15 del mese di Marzo nel Palazzo dell’Amministrazione  Provinciale, nell’apposita sala, il Presidente  della Provincia, Avv. Antonio Pompeo, proclamato  eletto in data 13.10.2014, con l’assistenza del Segretario Generale Dott. MARINI ADRIANO, ai sensi dell’art.35 comma 5, dello Statuto, adotta il presente decreto.
IL PRESIDENTE

Visto il decreto presidenziale n. 171 del 05.11.2015, ad oggetto: "Decreto presidenziale n. 53 del 23.12.2014 e ss. mm.. Integrazioni", con il quale si è provveduto a porre in essere ulteriori interventi organizzativi di razionalizzazione della articolazione strutturale dell'Ente e si sono assegnati gli incarichi di direzione dei Settori;

Valutata la necessità di apportare idonee rettifiche a tale organizzazione strutturale, soprattutto tenendo presente, tra l'altro, che:

· il Servizio "Difesa del Suolo - Sviluppo Sostenibile - Servizio Energia" della Unità di Progetto "Tutela del Territorio e Viabilità" è più correttamente rinominato quale Servizio "Difesa del Suolo - Sviluppo Sostenibile - Impianti termici";

· il Servizio "A.I.A., Energia, Rifiuti, Tutela Acque" viene inserito nella Unità di progetto: "Edilizia Scolastica e Pianificazione Territoriale"; 

Tenuto conto della necessità di assicurare una chiara ed organica responsabilità nella gestione delle pratiche afferenti le materie sopra indicate, ferma restando la invarianza ovvero la diminuzione del numero delle strutture di primo e secondo livello;

Viste le disposizioni contenute nella legge n. 56 del 7.04.2014, come modificata dal Decreto Legge n. 90 del 24.06.2014, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 114 del 11.08.2014 che definisce le competenze delle province quali enti di area vasta;

Dato atto che, ai sensi del decreto presidenziale n. 59 del 23.12.2014, di conferimento degli incarichi dirigenziali, in qualsiasi momento può essere disposta la ulteriore rotazione degli specifici incarichi dirigenziali, la modifica, la rettifica, la integrazione degli stessi, ovvero la assegnazione del dirigente ad altro incarico, per esigenze di carattere funzionale ed organizzativo, anche in relazione al processo di ridefinizione delle funzioni degli enti di area vasta;

Visto il decreto presidenziale n. 23 del 03.03.2016, ad oggetto: "Funzioni non fondamentali della Provincia. Deliberazione della giunta regionale n. 56 del 23.02.2016. Determinazioni", con il quale si è dato atto che, ai sensi dell'art. 7, comma 10, della Legge Regionale n. 17 del 31.12.2015 e in esecuzione alla deliberazione della Giunta Regionale n. 56 del 23.02.2016, sono state individuate le strutture della Giunta regionale subentranti, a decorrere dalla data di pubblicazione della citata deliberazione, nell’esercizio delle funzioni e dei compiti amministrativi non fondamentali, già esercitati dalla Città metropolitana di Roma Capitale e dalle Province, unitamente alle risorse umane assegnate;

Visto il vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione di giunta provinciale n. 421 del 05.11.2002, e modificato con deliberazione di Giunta Provinciale n. 111 del 21.03.2005, e ulteriormente modificato con deliberazioni di Giunta Provinciale n. 39 del 6.02.2008, n. 308 del 5.08.2008 e n. 11 del 15.01.2010, e in particolare il Capo II, inerente alla struttura organizzativa;

 Visto il D.lgs. 18.08.2000 n. 267, T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;

Visto il D.L. 78/2015 del 19/06/2015, convertito con modificazioni nella legge n. 125/2015, recante “Disposizioni urgenti in materia di enti territoriali”;

Visto il D.Lgs. 30.03.2001, n. 165 e successive modifiche e integrazioni;

Visto il nuovo Statuto Provinciale approvato con deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci n. 1 del 18.06.2015;

Visto il Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Dato atto che, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in merito alla proposta della presente deliberazione:

· il Dirigente del Settore interessato, il Segretario - Direttore Generale, Dott. Adriano Marini, ha espresso parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica;

DECRETA

1. la narrativa è parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. di apportare, per i motivi espressi in narrativa, idonee rettifiche e integrazioni alla struttura organizzativa dell’Ente, come definita con decreto presidenziale n. 171 del 05.11.2015, risultanti nel testo allegato sub A al presente atto, di cui costituisce parte integrante e sostanziale;

3. di demandare agli Uffici competenti l’ulteriore attuazione del presente provvedimento, in ordine al trasferimento della dotazione finanziaria, strumentale e di risorse umane, secondo la nuova struttura organizzativa;

4. di riservarsi di provvedere alla generale riorganizzazione dell’intera struttura a seguito del completamento dell’intero processo di ridefinizione delle funzioni delle Province (funzioni proprie e funzioni da trasferire) di cui alla legge 07.04.2014, n. 56 e ss. mm. e ii. e in ossequio di cui all'Accordo della Conferenza Stato-Regioni dell’11 settembre 2014;

5. di comunicare la presente ai Dirigenti dell’Ente, alle Organizzazioni Sindacali ed alla RSU, tramite pubblicazione sul sito istituzionale.

Rendere il presente Decreto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000.


