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TARES ANNO 2013

(Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi)

L’art. 14 del D.L. n. 201 del 6 dicembre 2011, convertito nella Legge n. 214 del 22 dicembre 2011, ha istituito, a decorrere dal 1° gennaio 2013, in tutti i comuni del territorio nazionale, il tributo comunale sui rifiuti e sui servizi (Tares), a copertura dei costi relativi al servizio di gestione dei rifiuti urbani ed assimilati avviati allo smaltimento, svolto in regime di privativa dai comuni, e dei costi relativi ai servizi indivisibili dei comuni.

Con l’art. 10 del D.L. n. 35 del 8 aprile 2013 sono state apportate importanti modifiche all’art. 14 del richiamato D.L. n. 201/2011, con particolare riferimento all’applicazione della Tares nell’anno 2013.

Tenendo conto di quanto contenuto negli articoli di legge appena richiamati, il Consiglio Comunale di Porto Valtravaglia, con proprio atto n. 17 del 18/06/2013, ha deliberato quanto segue in materia di Tares ed riferimento all’anno in corso:

 nelle more dell’emanazione del previsto regolamento comunale e della definizione del piano finanziario del servizio di smaltimento dei rifiuti, la Tares sarà applicata sulla base dei criteri osservati per l’applicazione della tassa per lo smaltimento dei rifiuti (Tarsu) di cui al D. Lgs. n. 507/1993 dovuta per l’anno 2012 e relativo regolamento comunale di attuazione;

 il conguaglio della TARES, calcolato in base ai criteri di cui all’art. 14 del D.L. n. 201/2011 ed alla emananda regolamentazione comunale, sarà effettuato in occasione del pagamento del saldo a conguaglio (entro il mese di dicembre), unitamente alla maggiorazione pari a 0,30 euro per metro quadrato, a copertura dei costi relativi ai servizi indivisibili, da attribuire alle casse dello Stato.

In esecuzione di quanto deliberato l’ufficio tributi di questo Comune predisporrà ed invierà ai contribuenti gli avvisi di pagamento per la riscossione degli importi da versare in acconto in unica soluzione entro il 14/08/2013 o in due rate, aventi scadenza il 14/08/2013 ed il 15/10/2013, da elaborare utilizzando le modalità di determinazione ed i modelli di pagamento relativi alla TARSU.

Entro il mese di dicembre, verrà predisposta ed inviata altresì ai contribuenti, nei termini utili ed idonei a consentire il versamento degli importi a titolo di TARES dovuti a saldo e conguaglio per l’anno 2013, un ulteriore avviso di pagamento recante l’indicazione dell’importo TARES dovuto per l’annualità 2013 determinato in applicazione della disciplina normativa e tariffaria stabilita a livello comunale.

COME SI PAGA
- presso gli Uffici postali, in allegato, Vi inviamo i bollettini per il pagamento della tassa sul Conto Corrente postale n. 9372038 intestato a “COMUNE DI PORTO VALTRAVAGLIA – SERVIZIO TESORERIA”;

- presso il Tesoriere Comunale Banca Popolare di Bergamo (€. 1,10 di commissioni);

- mediante bonifico bancario alle coordinate IBAN IT58O0542850401000000001717 BIC BLOPIT22;

- Tramite Bancomat presso gli uffici comunali.

Il Responsabile del procedimento al quale possono essere richieste delucidazioni in merito alla presente è la sig.ra Anelli Daniela dal lunedì al sabato dalle ore 10,00 alle ore 12,00 tel. 0332543819.

 e-mail tributi@comune-portovaltravaglia.it 

COMUNE DI PORTO VALTRAVAGLIA


Provincia di Varese
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